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COMUNICAT DE PRESĂ  

Evaluarea DATA MONITOR este consolidată: raportul MOFFATT plaseaza România pe locul nouă 
în Uniunea Europeană 

 

 

(Bucureşti, 22 septembrie 2008) Scurt timp după ce raportul Data Monitor “Dezvoltarea pieţei angro 
europene de energie electrică” ne-a devenit accesibil, informarea generală privind percepţia 
internaţională asupra pieţei de energie electrică din România ne-a fost lărgită de consultarea studiului 
elaborat de Moffatt Associates Partnership “Examinarea şi analiza pieţelor angro de energie 
electrică din UE” pe care Comisia Europeana l-a publicat pe website-ul sau în secţiunea dedicată 
energiei. 

(http://ec.europa.eu/energy/electricity/publications/doc/wholesale_market_evaluation.pdf).  

Studiul a fost efectuat pentru Comisia Europeana DG TREN iar subtitlul raportului este “Evaluarea 
factorilor ce influenţează lichiditatea şi eficienţa actuală şi viitoare. Rezultatele şi concluziile cercetării.”, 
data apariţiei fiind 2 iulie 2008. 

 

Alertaţi de adresa sediului consultanţilor din Londra (Baker Street 241/243, deci foarte aproape de 
adresa celebrului personaj al lui Conan Doyle), ne-am adîncit în lectura rezultatelor investigaţiei şi … 
nu am regretat.  

 

Moffatt AP (info@moffatt-associates.com, www.moffatt-associates.com) a dezvoltat o sofisticată 
metodologie de evaluare consultînd mai mulţi participanţi din Uniunea Europeana (în total 113 
persoane au format grupul ţintă reprezentînd reglementatori, burse, traderi, producători şi furnizori, 
OTSO-uri şi mari consumatori). Rezultatul final al investigaţiei a fost clasamentul de mai jos, unde din 
nou piaţa de energie electrica din România este bine plasata, întărind poziţia acordata României de 
raportul Data Monitor. Clasamentul este rezultatul unei evaluări mixte utilizînd următoarele criterii, 
poziţia României pentru fiecare criteriu fiind indicate între paranteze: numărul traderilor activi(6), 
volumul tranzacţiilor(4), numărul noilor intraţi(4), transparenta datelor de producţie şi consum (14), 
influenta jucătorilor dominanţi existenţi(8), reprezentativitatea preţului pieţei spot(6), abilitatea de a 
tranzacţiona forward(14). Trebuie sa ţinem seama de faptul ca in aceasta evaluare Norvegia este 
inclusa dar Suedia nu. 
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